



Урок 9

ВЕТХОЗАВЕТНЫЕ ПЕРСОНАЖИ

Часть 2

1 Царств 10:20-26

I. ШЕСТНАДЦАТЬ ОСНОВНЫХ ПЕРСОНАЖЕЙ.

Повторите имена шестнадцати главнейших персонажей истории Ветхого Завета. Список приведен в уроке 8, стр. 41.

II. ЛЮДИ И СОБЫТИЯ, С НИМИ СВЯЗАННЫЕ.

В уроке 8 мы остановились на некоторых событиях и именах, связанных с первыми восемью основными ветхозаветными персонажами. В этом уроке мы рассмотрим восемь оставшихся.

9. Саул, первый царь.

Когда Самуил состарился, народ стал требовать царя. Господь и Самуил не одобряли их желание, но все же дали согласие. Царем был избран Саул, который на какое-то время сумел стать способным вождем и одержал несколько выдающихся побед. Но вскоре он перестал следовать воле Божьей и начал руководствоваться собственными корыстными побуждениями. Через некоторое время это стало причиной его поражения и гибели.

С Саулом мы вспоминаем его отца, Киса, Ионафана, его сына, который был близким другом Давида, и Авенира, военачальника Саула.

10. Давид, великий царь.

Вторым царем Израиля был Давид. Он покорил соседние языческие народы и превратил Израиль в самую

могущественную державу того времени. Он был одаренным музыкантом, автором множества псалмов. Несмотря на тяжкие грехи, совершенные Давидом, жизнь его в целом была настолько безупречна, что он и поныне известен как "муж по сердцу Божию".

С Давидом мы вспоминаем Голиафа, великана, которого поразил Давид, Нафана, пророка, который упрекнул Давида в грехе, и Авессалома, его тщеславного сына, который возглавил вооруженное восстание против своего отца.

11. Соломон, мудрый царь.

Сын Давида Соломон, который унаследовал царство, был удивительно мудрым человеком. Свидетельство тому — написанные им книга Притчей, книга Екклесиаста и книга Песни Песней. Начало его царствования было удачным. Построен прекрасный храм, и великая империя, созданная Давидом, расширялась и укреплялась. С годами, однако, Соломон перестал следовать мудрости собственного вдохновенного учения. Он устанавливал слишком высокие налоги и безжалостно гнал народ на общественные работы и в армию. Он также брал в жены женщин из языческих народов и помогал им распространять в Израиле идолопоклонство и пороки. Из-за его притеснений и все возрастающей греховности народ в конце правления Соломона был на грани бунта.

С Соломоном мы можем запомнить царицу Савскую; сына Соломона Ровоама, который стал следующим царем, и Еровоама, царя северной части Израиля, которая в результате восстания стала независимым государством.

12. Илья-пророк.

После раздела страны на два царства в каждом из них сменилось много царей, но хороших среди них были единицы. Поэтому оставшийся период ветхозаветной истории можно описать точнее, если обратиться к именам великих пророков. Одним из величайших среди них был Илья, мужественно противостоявший попыткам царя Ахава и царицы Иезавели ввести идолопоклонство в Израиле и служить Ваалу, а не Иегове. Не существует книги пророка Ильи, но его деяния записаны в третьей и четвертой книге Царств.

С Ильей нужно запомнить Иезавель, языческую царицу, царя Ахава, который привез ее из Финикии и взял в жены, и Елисея, также пророка, который был помощником и преемником Ильи.

13. Исаия, ветхозаветный евангелист.

Со времен Моисея прошло семьсот лет, и семьсот лет оставалось до рождения Христа. Именно тогда, когда северная часть была порабощена, а ее население угнано в плен, Исаия начал свое служение пророка. Он столь многое предсказал о Христе и христианстве, что заслужил звание "ветхозаветного евангелиста".

И Исаией связаны имена Сеннахирима, ассирийского царя, покорившего северное царство в пленение, Езекии, благочестивого царя южного царства, отразившего вторжение Сеннахерима и почти искоренившего идолопоклонство на юге; и Манасии, нечестивого сына и преемника Езекии.

14. Иеремия, скорбящий пророк.

Иеремия жил во время, когда Иерусалим был разрушен и народ южного царства угнан в плен.

Иеремия предсказывал и оплакивал рабство, но он также предсказал и последующее возрождение, и новый завет.

С Иеремией связаны имена Олдамы, пророчицы, которая тоже предсказала падение Иерусалима; Иоакима, нечестивого царя, который скреж Слово Божие, записанное Иеремией; и Седекии, последнего правителя южного царства.

15. Даниил отважный.

Даниил был одним из израильтян, угнанных в Вавилон. С Божьей помощью он стал приближенным советником царя Вавилона и Персии. В его книге, изобилующей таинственной символикой, мы находим предсказания великих событий.

С именем Даниила мы связываем имена Навуходоносора, вавилонского царя, завоевавшего мир в ветхозаветные времена и угнавшего в плен евреев южного царства; Валтасара, последнего халдейского царя Вавилона, чью гибель предсказал Даниил; и Кира, царя Персии, покорившего Вавилон и освободившего евреев.

16. Неемия-восстановитель.

Неемия был правителем евреев после их возвращения из вавилонского пленения. Он восстановил стены Иерусалима, реорганизовал систему правления и возродил почитание Закона Божия.

С именем Неемии мы связываем имена Артаксерса, царя Персии, который назначил Неемию начальником над Иудеей; Ездры, священника, преданного учению Закона Божия; и Малахии, написавшего последнюю книгу Ветхого Завета около 400 г. до Р.Х.

ВОПРОСЫ:

Перечислите ветхозаветных персонажей, приведенных в этом уроке, и
укажите хотя бы одного человека и одно событие, в ними связанные.